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ATA PLENARIA, DE 13 DE MAIO DE 2025. 

Ata da Trigesima Setimasessao Ordinaria da 
primeira Sessao Legislativa da Decima Sexta 
Legislatura da Camara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos treze dias do mes de maio do ano de dois mil a vinte a cinco, as oito horas a trinta a quatro minutos, 

no Plenario da Camara Municipal de Rio Branco; sob presidencia do vereador Joabe Lira, secretariado pelo 

vereadorFelipe Tche; presentes ainda os edis: Aiache, Andre Kamai,Antonio Morais, Bruno Moraes, Eber 

Machado, Elzinha Mendonca, Fabio Araujo,Joao Paulo Silva, Joaquim Florencio,Leoncio Castro,Matheus 

Paiva, Marcio Mustafa, Moacir Junior,Nenem Almeida, Rutenio Sá, Raimundo Nenem,Samir Bestene a Ze 

Lopes; foi aberta a sessao.A ata da sessao anterior foi aprovada por unanimidade.Leiturado EXPEDIENTE 

DO DIA. Aberta a TRIBUNA POPULAR, corn o terra: "Gratidao", propositura do senhor Errnelindo Sorriso, 

que assomou a tribuna a defendeu a criacao da Guarda Municipal de Rio Branco. Vereador Andre Kamai, 

da bancada, cumprimentou o convidado a parabenizou o ativismo politico do mesmo. Vereador Samir 

Bestene, da bancada, enalteceu o trabalho social executado pelo senhor Ermelindo. Ainda contribuiram 

corn o debate os edis Eber Machado a Nenem Almeida. Agradecimentos a registro fotografico. Encerrada a 

tribuna popular. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE.VereadorLeoncio Castroassomou a tribuna. lndicou 

melhoria ao Conj. Jequitiba. Apresentou PL que dispoe que exige a retirada de cabos sem use de vias 

publicas.Vereadora Elzinha Mendonca assomou a tribuna. Destacou a passagem do Dia Nacional de 

enfrentarnento a fibromialgia, ontem, 12. Registrou agenda pautada na Educacao Inclusiva. Vereador 

Nenem Almeida assomou a tribuna. Teceu criticas 
a 

gestao do prefeito Bocalom nas areas da saude, 

educacao a politica habitacional. Vereador Joao Paulo assomou a tribuna. Apresentou PL que dispoe sobre 

a garantia da acessibilidade, padrao ENEM, as pessoas surdas nas provas dos concursos da administracao 
municipal. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Defendeu a criacao da Guarda Municipal de Rio 

Branco. Celebrou a posse de servidores na gestao Bocalom. Parabenizou o prefeito. Vereador Aiache 
assomou a tribuna. Requereu Mocao de Aplauso aos servidores da Secretaria Municipal de Cuidados corn a 

Cidade - SMCC, conjunto ao vereador Bruno Moraes. Tratou da politica interna da Saude Municipal. 

Parabenizou os novos servidores da prefeitura, recem-nomeados. Encerrado o pequeno expediente. Em 

questao de ordem, vereador Samir Bestene justificou sua retirada provisoria da sessao. Em questao de 

ordem, vereador Bruno Moraes ratificou a autoria do requerimento que recebe o superintendente da 

RBTRANS a Comissao de Urbanismo a Transporte PGblico da Casa. Em questao de ordem, vereador Antonio 

Morais requereu emissao de Nota de Apoio ao senhor Adem Araujo, presidente da Federacao de Futebol 

do Acre. Em atencao ao requerimento n°106/2025, o espaco foi cedido ao senhor Clendes Vilas Boas, 

superintendente da RBTRANS. Vereador Bruno Moraes, autor da propositura, assomou a tribuna e 
contextualizou a pauta. Vilas Boas, da bancada: apresentou nuances do sistema de transporte coletivo: 

dividas, diligencias, historico das empresas concessoras, planilhas, dados comparativos, situacao dos 

trabalhadores, processor licitatorios a custos do transporte coletivo de Rio Branco. Vereador Andre Kamai 

assomou a tribuna. Requereu planilha de calculos dos dados apresentados. Questionou ainda, o custo 

estimado da tarifa. Nuances contratuais. Investimentos. Emprestimos emodelo de gestao dos onibus. 

Vereador Leoncio Castro indagou o superintendente sobre o edital da licitacao contratual corn a Ricco 

Transportes. Vereador Nenem Almeida questionou o gestor quanto aos on us eletricos, paradas de 
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onibus a qualidade da frota da empresa concessora. Sr. Clendes, em resposta, confirmou a disponibilizacao 

das informac6es apesentadas nos portals de transparencia. Afirmou manter cobranca a empresa quando 

do modus operandi de abertura para fiscaliza4ao. Apresentou justificativas para o ritmo de andamento da 

construcao dos pontos de espera de onibus. Vereador Fabio Araujo assomou a tribuna. Indagou o 

superintendente nos seguintes pontos: Recolhimento dos direitos trabalhistas dos colaboradores do 

Sistema. A no observacao da legislacao federal. Vida util dos onibus. Atualizacao mensal do subsidio e 

antecipacao de creditos a vida util de um coletivo. Vereador Rutenio Sá questionou o porque da escolha da 

Ricco de forma emergencial. Vereador Aiache sugeriu a atualizacao do portal de transparencia do Sistema 

de Transporte Coletivo.Vilas Boas. Confirmou o cumprimento a legislacao municipal. Reiterou a lisura. 

Justificou a escolha da atual empresa detentora da concessao pelo melhor custo beneficio. Se 

comprometeu em cobrar a atualizacao do portal de transparencia do Sistema. Vereador Bruno Moraes. 

Indagou acerca: Prazo para alterag6es na legislacao do transporte. Onibus corn acessibilidade. Reiterou 

pedido para regularizacao dos trabalhadores. Vereador Joao Paulo.Solicitou entrega do cronograma de 

reformas dos abrigos de onibus. Indagou sobre o processo de aquisicao dos novos onibus. Vereador Eber 

Machado. Exibiu video corn criticas ao sistema de transporte publico. Em questao de ordem, vereador 

Samir Besteneplanejamento para a compra de vans de atendimento as pessoas corn deficiencia. Clendes: 

solicitou prazo de dez dias para apresentada"o da quitaca"o de quest6es trabalhistas da empresa Ricco. 

Tratou do processo de compra de nova frota junto a Procuradoria Juridica da Prefeitura. Considerac6es. 

Agradecimentos. Em questao de ordem, vereador Andre Kamai requereu o material apresentado pelo 
superintendente a voltou a questionar o gestor sobre o destino final dos coletivos. Considerac6es finals do 

proponente, vereador Bruno Moraes. Em questao de ordem, vereador Eber Machado declarou insatisfacao 

corn as respostas trazidas pelo Executivo. Considerac6es finals do senhor Clendes Vilas Boas. Encerrado o 

ato. Registro fotografico. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE:Vereador Eber Machadoassomou a tribuna. 

Voltou a tecer criticas ao Sistema de Transporte Publico de Rio Branco. Em aparte o vereador Andre Kamai. 

Em outra frente, o edil lamentou imbroglio corn a Mesa na sessao passada. Em aparte o vereador Joabe 
Lira. Vereador Matheus Paiva assomou a tribuna. Apresentou PL que disp6e sobre o Educa Mais Vida. 

Celebrou a nomeacao de mais de 300 (trezentos) servidores para a maquina publica municipal. Vereador 
Felipe Tche assomou a tribuna.Celebrou os resultados da audiencia publica que discutiu politicas para a 

inclusao. Discorreu sobre nuances do projeto que disp6e sobre o Adesivo Azul. Em aparte o vereador Joao 

Paulo. Em aparte o vereador Joabe Lira. Em aparte o vereador Andre Kamai. Já em outra pauta, o edil 

comemorou a posse de novos servidores na Prefeitura. Em questao de ordem, vereador Ze Lopes requereu 

informac6es acerca da paralisacao das obras do viaduto da AABB. Vereador Samir Bestene assomou a 
tribuna. Levantou a bandeira em favor do homem do campo. Em aparte o vereador Ze Lopes. Encerrado o 

Grande Expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Registrada a presenca dos edis: Aiache, Andre Kamai, Bruno 
Moraes,Eber Machado,Felipe Tche Joao Paulo, Le6ncio Castro, Matheus Paiva, Marcio Mustafa, Moacir 

Junior, Samir Bestene a Ze Lopes. Lida a pauta das materias: Veto n°1/2025 - Veto Parcial ao Projeto de Lei 

Ordinaria n.9 13/2025, que deu origem ao Autografo n° 10/2025, o qual "Dispoe sobre a prioridade de 

fiscalizacao dos estabelecimentos que exercem atividade economica relacionado a saude e a alimentacao, 

e da outras providencias; votacao nominal: veto mantido unanimemente.Projeto de Lei Complementar 

n°8/2025 - Dispoe sobre Abertura de Credito Adicional por Superavit Financeiro, em favor da Fundacao 

Municipal de Cultura, Esporte a Lazer Garibaldi Brasil — FGB; votacao: aprovado por unanimidade, corn 

emendas, inclusive em redacao final. Projeto de Lei Complementar n°9/2025 - Dime sobre Abertura de 
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Credito Adicional Especial por Anulaca"o parcial de dotacao, em favor da Secretaria Municipal de Educacao 

— SEME, Fundacao Municipal de Cultura, Esporte a Lazer Garibaldi Brasil — FGB a Secretaria Municipal de 

Esportes — SEMUE; votacao: aprovado por unanimidade, corn emendas, inclusive em redacao final. 

Projeto de Lei n°22/2025 - Dispoe sobre a criacao de programas reflexivos a responsabilizantes para 

autores de violencia domestica a familiar contra a mulher no Municipio de Rio Branco, estabelecendo 

principios, diretrizes a mecanismos de atuacao multidisciplinar para prevencao, conscientizacao e 

erradicacao dessas praticas no ambito domestico, familiar a nas relacoes intimas de afeto; votacao: 

aprovado por unanimidade, corn emendas, inclusive em redacao final. Projeto de Lei n°25/2025 - Institui 

diretrizes para o Plano Municipal de Prevencao a Combate as Enchentes no Municipio de Rio Branco a da 

outras providencias; votacao: aprovado por unanimidade, corn emendas, inclusive em redacao final. 

Requerimento n°134/2025 - Mocao de Aplauso ao Sr. Francisco Chagas; aprovado por unanimidade. 
Encerrada a ordem do dia. Aberta a EXPLICArAO PESSOAL.Vereador Andre Kamai assomou a tribuna. 
Convidou os pares para audiencia ado proximo dia 23, no IFAC, Campus Baixada do Sol. Saiu em defesa do 

ex-prefeito Marcus Alexandre, citado. Enalteceu os investimentos do governo Lula para o Acre. Encerrada a 

explicacao pessoal. Nada mais havendo a constar, a sessao foi encerrada as nove horas a cinquenta a seis 

minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, apos ser lida 3;provada por unanimidade, 

foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretario: 

LIRA 
Presidente da CMRB 

F" IPA TCHE 
1° Secretario - CMRB 


